

5 МАЯ наша страна торжественно отметила День советской печати. С этим праздником, ставшим всенародным, мы поздравляли не только профессиональных журналистов, но и многомиллионную армию нештатных корреспондентов-активистов, чьи силами делается каждый из номеров газет.

Широкую сеть общественных корреспондентов имеет и наша многотиражная газета «За физкультурные кадры». В течение года на ее страницах выступают сотни авторов — преподавателей и студентов, рабочих и служащих института. Нередко пишут нам и выпускники вуза, преподаватели школ подшефного Октябрьского района и т. д.

Старейшим из членов редколлегии является проректор института по научной работе профессор Д. А. Семенов. Его дружба с газетой давняя. И сейчас он продолжает много и с пользой в

СТРАНА ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛА ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

ней сотрудничать. Нет ни одного номера газеты, в подготовке которого он в той или иной мере не участвовал.

В боевом активе нашей газеты А. В. Романова, Г. П. Лукирская, Н. К. Медведев, Г. Д. Харабуга, М. В. Баранчиков, В. В. Медяников, З. П. Рязанова, Г. Г. Майский, В. В. Белорусова, А. Ц. Пуни, И. А. Мещерягин и многие другие сотрудники, преподаватели, профессора. Крепкая и разносторонняя связь у газеты с комитетом ВЛКСМ, с комсомольской организацией, со студентами. С увлечением помогают нашей редколлегии студенты А. Чванов, Л. Косарев, Э. Смирнов, Т. Зуева, Н. Черевков, И. Айбулатов и др.

Постоянным помощником и советчиком редакционной коллегии является партийное бюро института.

За последнее время заметно активизировалась стенная печать института. Стенгазеты выпущены комсомольцами многих кафедр.

Но есть еще много неиспользованных резервов для того, чтобы сделать газету еще более острой, оперативной, разнообразной. Мы ждем от нашего авторского актива, от всех читателей злободневных, смелых, поднимающих самые важные вопросы материалов. Это поможет нашей газете постоянно быть в первых рядах бойцов, борющихся за лучшее выполнение задач, поставленных Коммунистической партией и страной перед работниками физкультурного фронта.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 17 (452)

Суббота, 7 мая 1966 г.

Год издания двенадцатый

Цена 1 коп.

9 мая — День Великой Победы

21 ГОД НАЗАД наш народ победоносно завершил разгром германского фашизма. Воины Советской Армии ворвались в логово фашистского зверя — Берлин, водрузили знамя Победы над рейхстагом и заставили гитлеровцев капитулировать.

В смертельной схватке с фашизмом, в жесточайшей из всех войн на земле советские люди проявили беззаветное мужество. Весь мир увидел: нет на земле таких армий, такого оружия, которые были бы в состоянии поколебать несокрушимую твердыню — наш общественный строй.

Достойный вклад в достижение Великой Победы над врагом внесли питомцы нашего института. На всех участках всенародной борьбы с фашистскими захватчиками — в партизанских отрядах в тылу врага, в рядах Советской Армии, в осажденном Ленинграде — лесгафтовцы показали образцы беспримерной храбрости и героизма. Награждение института орденом Боевого Красного Знамени — красноречивое сви-

детельство высокой оценки партией и правительством боевых заслуг лесгафтовцев.

Разгром германского фашизма и милитаризма был сокрушительным, но и в наши дни находятся на Западе правители, которые склонны забывать уроки истории. Они наращивают усилия по подготовке к новой мировой войне, рассчитывая таким путем изменить соотношение сил на мировой арене и спасти от неминуемой гибели прогнивший капитализм.

В последнее время империализм, прежде всего американский, перешел к открытым агрессивным действиям в ряде районов мира. Поэтому сегодня, в день праздника Победы, славя Советскую Армию-освободительницу, славя героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины, наш народ помнит о необходимости и впредь крепить мощь наших Вооруженных Сил, повышать бдительность и быть готовым сокрушить любого агрессора.



Достоинно памяти отца

КАПИТАН Алексей Перегудов охранял ленинградское небо. Он и его товарищи храбро сражались с врагом. За отвагу в боях летчик штурмовой авиации Перегудов был удостоен звания Героя Советского Союза. Отважный летчик погиб при выполнении боевого задания.

Люди помнят героя-воина. В его родном городе Саложке, что на Рязанщине, именем Перегудова названа одна из улиц. Отсюда ушел служить в Советскую Армию его сын Валерий. Он был зачислен в подразделение, под знаменем которого в годы Великой Отечественной войны сражался

его отец (в составе его летал в свое время и космонавт-2 Герман Титов). Валерий служил достойно памяти отца.

Прошлой осенью он поступил в наш институт. Сокурсники сразу же убедились, что Перегудов — хороший товарищ, толковый организатор. Его избрали командиром группы.

Первый семестр был успешным у него не только в учебе. Возглавляемую Перегудовым 1-ю группу I курса педфака за активное участие в оборонно-массовой работе наградили грамотой комитета ДОСААФ.

В. АЛЕШИН

Лесгафтовцы финишируют первыми

ЛЕТНИЙ легкоатлетический сезон в нашем городе открылся традиционной эстафетой, проведенной, как и в прошлые годы, 2 мая. Ныче в соревновании приняла участие 31 команда, в том числе две команды лесгафтовцев. Эстафета бегунов по улицам города проходит, как

правило, в острейшей борьбе.

На этот раз выступление в соревновании было для нас особенно трудным, а его результат важным как никогда: ведь в прошлом году наша первая команда уступила победу армейским спортсменам, а студенты ЛГУ финишировали вплотную за нами. И теперь армейцы ставили себе задачей удержать первое место, мы — вернуть звание сильнейшего коллектива (с 1945 года мы проиграли эстафету только 4 раза), студенты университета стремились одержать победу по крайней мере над одним из своих сильных соперников.

Весь ход соревнований и отразил эти стремления. Университетская команда до 15-го этапа лидировала, армейские спортсмены до 8-го этапа вели равную борьбу с нами. С 15-го этапа вперед вышла первая команда лесгафтовцев и уже не уступила лидерства. Между командами университета и СКА упорная борьба шла до последних этапов.

Об острой борьбе говорят и результаты: СКИФ — 34 мин. 56 сек., СКА — 35 мин. 08 сек., ЛГУ — 35 мин. 12 сек.

Вторая команда СКИФа также передвинулась на одно место — с девятого на восьмое.

Наша победа в майской эстафете — это вклад каждого участника команды и преподавателей кафедры легкой атлетики. Все они заслуживают большой похвалы.

Немалое значение имел здесь и сбор, проведенный в Кавголове. Несмотря на тяжелые условия для тренировки, студенты отдали подготовке к соревнованию максимум сил.

В. УХОВ,
зав. кафедрой легкой атлетики, заслуженный мастер спорта СССР

*Заседание,
посвященное
славной
годовщине*

В СУББОТУ, 7 мая с. г., в актовом зале института состоится торжественное заседание, посвященное Дню Победы. Начало — в 14 часов.

До встречи в актовом зале, товарищи лесгафтовцы!

ДРУЖИНА СЛАВИТСЯ ДЕЛАМИ | Студкор Александр Чванов

НЕДАВНО на слете добровольных народных дружин Октябрьского района г. Ленинграда среди лучших была отмечена дружина нашего института. Ей вручены четыре грамоты — Исполкома Октябрьского райсовета депутатов трудящихся, Горкома ВЛКСМ, Дворца культуры им. Первой пятилетки и Дворца культуры работников просвещения. Кроме того, 20 дружинников награждены почетными грамотами Горисполкома и райисполкома депутатов трудящихся, Обкома и Горкома ВЛКСМ и управления милиции.

УЖЕ НЕСКОЛЬКО лет несет почетную вахту по борьбе с нарушителями общественного

порядка в районе и городе добровольная народная дружина нашего института. За эти годы она накопила опыт, окрепла. На счету у нее немало славных дел.

...Дежурившая по институту бригада в составе преподавателя кафедры гимнастики Ю. А. Деткова и студентов 5-й группы I курса педфака А. Дмитриева и А. Челпанова проявила смелость и находчивость при задержании отъявленных хулиганов в комнате женского общежития и отправила их в милицию.

Наряд дежурных по институту во главе с преподавателем М. Д. Касьяником — студенты спортфака П. Александрова, В. Смирнов и Л. Еманов — ликвидиро-

вал очаг пожара в строящемся доме на территории института, проявив при этом решительность и выдержку.

Совсем недавно с риском для жизни студент А. Милостнов обезвредил хулигана, отобрав у него нож.

В течение двух лет дружинники ведут большую работу в ДК им. Первой пятилетки. Смело ведут себя во время дежурств студенты А. Ивченко, В. Виноградов, А. Милостнов и другие. Умело руководят работой дружины преподаватели В. А. Алов, А. А. Смирнов (кафедра плавания), Р. С. Хачатуров и др.

Большую работу проделала бригада дружинников в ДК работников просвещения. Немало сделали здесь для наведения общественного порядка сотрудники института А. В. Козлов, О. Г. Тищенко, А. А. Рыбаков, студенты В. Смагин, Н. Максимов и др.

Работа дружины проходила при постоянном руководстве партийной и комсомольской организацией института. Комсомольцы-дружинники на деле с честью оправдывают почетное звание члена ВЛКСМ.

А. СЕРЕБРЯНЫЙ,
начальник штаба народной дружины института

КОМИТЕТ ВЛКСМ поручил Саше Чванову освещение комсомольской жизни института в нашей многотиражной газете. С этой работой он справляется успешно. Чванов — один из самых активных наших студкоров.

Учебные его дела тоже обстоят хорошо. Заметно растут и результаты Чванова на беговой дорожке.

Саша — второкурсник. У него, человека трудолюбивого, серьезно относящегося к любому делу, конечно, все впереди: и успехи в учебе, и спортивные достижения, и совершенствование навыков в газетной работе.

На снимке: Саша Чванов.

Фото К. Короткова



СПОРТ — В МАССЫ!

В ШКОЛАХ, В РАБОЧИХ

В КОМИТЕТЕ комсомола шумно. Ребята что-то бурно обсуждают. Разговор идет о новом выезде комсомольцев — спортсменов с показательными выступлениями.

За последние месяцы комсомольская организация института немало делает для популяризации физической культуры в Ленинграде и за его пределами. Почти еженедельно группы спортсменов различных специализаций выступают в школах, домах культуры и т. д. Комсомольцы принимают в этом самое деятельное участие. Только одна кафедра тяжелой атлетики провела восемь показательных выступлений.

Большое число зрителей при-

ОБЩЕЖИТИЯХ

влекли выступления во Дворце культуры им. Горького. На школьных спортивных вечерах выступали тяжелоатлеты А. Челпанов, Ю. Куприн, В. Малов, Л. Никифоров, В. Шатаев, боксеры В. Шлобин, В. Михайлюк, борцы С. Кулаков, С. Монахов, В. Долженков. Во многих строительных организациях и рабочих общежитиях видели выступления наших спортсменов, и везде лесгафтовцев ожидал самый радужный прием. Любители спорта охотно идут на вечера, когда узнают, что выступают студенты Института Физической культуры им. П. Ф. Лесгафта.

В НОВГОРОДСКОМ ПОСЕЛКЕ КУЛОТИНО

НА ДНЯХ группа комсомольцев-спортсменов побывала в поселке Кулотино Новгородской области, где выступила в техникуме механизации сельского хозяйства. Старшим преподавателем физического воспитания работает здесь выпускник нашего института Владимир Столяренко. Нам было интересно послушать нашего старшего товарища, имеющего опыт работы.

Мы решили как можно больше рассказать о различных видах спорта молодежи села Кулотино.

Большой спортивный зал был заполнен до отказа. После официального приветствия начались выступления. В. Бендитович, студент I курса педфака, выполнил упражнения обязательной программы для гимнастов 1-го разряда на брусьях, кольцах, а также вольные упражнения. Бурными аплодисментами были встречены выступления наших мастеров спорта — художественных

гимнасток Нины Шавшуковой (с шарфом) и Нины Стародумцевой (с мячом). С. Касинов, В. Бортьевич и В. Иванов показали бой на рапирах и на саблях.

Фехтовальщики сменили тяжелоатлеты мастера спорта Э. Смирнов и кандидат в мастера В. Малов, продемонстрировавшие упражнения классического троеборья со штангой. Тяжелая атлетика в сельской местности очень популярна. наших спортсменов попросили выполнить упражнения не только со штангой, но и с гириями. Э. Смирнов рассказал, как заниматься этим видом спорта.

По окончании выступлений зрители долго не расходились. Любители спорта просили почаше приезжать к ним в гости, не терять с ними связи.

Хорошее начинание комсомольцев по популяризации физической культуры в городе и на селе должен активно поддержать и наш СКИФ.

Э. СМИРНОВ,

мастер спорта, наш студкор

Соревновались баскетболисты

Закончился розыгрыш первенства института по баскетболу.

Среди первых мужских команд победителем вышла первая команда I курса спортивного факультета. У женщин сильнейшими оказались студентки III курса педагогического факультета. Среди вторых мужских команд лучшую подготовку показали студенты 6-й группы II курса педфака (капитан команды — М. Кириченко).

После соревнований председатель правления СКИФа В. С. Конников вручал командам-победительницам призы и грамоты, а игрокам — дипломы. Кроме того, были вручены призы — памятные подарки лучшим игрокам.

Соревнования прошли организованно, в чем большая заслуга старшего тренера института по баскетболу Э. А. Шмидт.

И. АФАНАСЬЕВ

Да здравствует юмор!

Спортом занимаюсь давно, так же, как и рисованием. Когда начал учиться в институте, стал сотрудничать в редакции газеты «За физкультурные кадры». Попробовал себя в рисунках, больше в юмористических. И вот уже пять с лишним лет помогаю газете выполнять «план по юмору». Насколько это мне удается, — видимо, лучше всего скажут сами мои рисунки.

А. СИНЮРИН, выпускник института

Я пишу заметку... Рис. А. Синюрина

И ТРЕНЕР, И ЖУРНАЛИСТ

ХОРОШИМ помощником редакции нашей газеты был студент Павел Воронов. Он отслужил в Советской Армии. Сейчас продолжает учебу заочно. У себя в Астрахани он не только авторитетный тренер по гребле, но и признанный спортивный обозреватель, постоянный корреспон-

дент астраханских газет.

«На недавнем открытии сезона гребцов, — пишет Воронов, — выступил сам, был вторым...»

Почти два месяца работал в архиве. Нашел много интересных материалов, отыскал старейших членов спортивных обществ «Сокол» и «Спорт». Написал боль-

шую часть будущей книжки «История развития спорта в Астраханском крае». В редакции и Облспортсоюзе работу одобрили. Но для ее завершения предстоит еще сделать многое. Трудюсь над книгой с удовольствием.

Успехов тебе, Павел!
В. ФЕДОРОВ

СНОВА УСПЕХ

Кандидат в мастера В. Шатаев был вторым в полусреднем весе.

С новым рекордом ЛОС СДСО «Буревестник» в жиме двумя руками (130 кг) и суммой 390 кг мастер спорта Э. Смирнов стал первым в среднем весе. Следует отметить успех Алексея Челпанова, студента I курса педфака. Он с каждым соревнованием улучшает свои личные результаты. С завидной легкостью Челпанов вытолкнул штангу весом 140 кг и закончил соревнования с личным рекордом в троеборье — 340 кг.

Сопутствовал успех и атлету первого тяжелого веса Льву Никифорову. Он стал победителем в своей весовой категории. Хорошие результаты показали В. Быстров, Ю. Куприн и В. Малов.

В итоге командной борьбы первыми были спортсмены нашего СКИФа. Они завоевали диплом I степени и переходящий кубок.

Несмотря на победу нашей команды в целом, в отдельных весовых категориях результаты атлетов еще слабые, особенно в полутяжелой и тяжелых категориях.

Н. ИПОЛИТОВ,
старший преподаватель
Э. МАСТЕРОВ